
Compte-rendu du conseil d’école du 2ème trimestre RPI Ouest 
21 mars 2016 - Littenheim 

 
Présidence : Florence MAILLARD, directrice des écoles de Lupstein et de Waldolwisheim et coordinatrice du 
Sternenberg. 
Secrétaire : Aline COURBOT, enseignante à l’école de Littenheim. 
 
Présents : 
Représentants des parents d’élèves : Mmes VOLLMAR, ZIMMER, NETZER, MAZURIER, SCHMITT, COUSANDIER, 
FLATTER, SIMON, DORVAUX, BUCK, GARCIA VASQUEZ, LUTZ, M. MORTZ 
Représentant de l’APPERS : M. FERRIER 
Les élus : Mmes VIRIAT, SCHMITT, M. HITTINGER, M. LUTZ 
Le personnel enseignant : Mmes MAILLARD, COURBOT, LAGEARD, REIBEL, FASSEL, KUNTZ-STAATH, KERN, HOWALD,  
ASSMANN, BECK, KREMER, JOHNSON,  SQUILLACI, FINCK, M. OSTER, Mme FUCHS et  M. FRITZ, enseignants stagiaires 
Excusés :  
Les élus : Mmes KUHN, M. WINTZ, M. HAETTEL, M. VOLLMAR, M. REINER  
Représentants des parents d’élèves : Mmes GEORGER, OLIVIER, NOEL, TORRES, ANTONI DISS  
Le personnel enseignant : Mmes DEVELOTTE – ZANCHETTA – BEROFF – KLEIN – RUFFENACH  
 
Ordre du jour  
1. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels  
2. USEP 
3. Sécurité dans les classes 
4. APEERS 
5. Le Réseau en 2016 - 2017   
6. Ecole intercommunale 
7. Date et heure du prochain conseil d’école 
 
La réunion débute à 18h05. Florence MAILLARD souhaite la bienvenue à l’assemblée, remercie le maire de 
Littenheim pour la mise à disposition de salle. A la demande de M. FERRIER, elle propose un petit changement dans 
l’ordre du jour. 
 
1. APEERS 
M. FERRIER prend la parole au nom de l’APEERS. 
L'action « fournitures scolaires » est reconduite pour cette année. Il y aura quelques changements dans 
l'organisation. Une nouvelle équipe est en charge de cette action. M. FERRIER est le référent de cette action. 
Deux catalogues « Majuscule » (de 0 à 6 ans et + de 6 ans) seront distribués dans les écoles.   
Les dates à retenir sont les suivantes :  
- Ouverture du site pour les enseignants au plus tard le 18 avril (voir avant si possible) 
- Clôture des listes des enseignants au plus tard le 9 mai 
- Ouverture du site aux parents le 23 mai  
 
M. FERRIER précise que le pack cahiers existera encore. Des simplifications seront apportées au niveau de certaines 
fournitures (ex : des pochettes transparentes par lot de 50 au lieu de 10). 
Il n’y aura plus de système de relais mais les colis devront être récupérés à Altenheim. M. FERRIER remercie M. 
VOLLMAR, maire d’Altenheim, pour la mise à disposition de l’ancienne école.  
La livraison des packs cahiers se fera directement dans les différentes écoles comme l’année dernière. 
Les enseignants et les parents d’élèves ne doivent pas hésiter à faire des propositions à l’APEERS. 
Les enseignants soulèvent un problème : comme chaque année, les petites écoles ne peuvent pas stocker les 
nouvelles fournitures dans les classes pendant les grandes vacances. Ils demandent s’il y a la possibilité de se faire 
livrer fin août, comme il était coutume de le faire. M. FERRIER va réfléchir à ce point et voir s’il est possible de 
stocker les commandes à Altenheim. 
Des enseignants demandent s’il y a la possibilité  de tout commander sans passer par les parents. Ils aimeraient 
mettre ce projet en place afin d’assurer aux élèves un matériel de qualité. M. FERRIER pense que certains parents 
n’adhèreront pas au projet. De plus, il risque d’y avoir des difficultés au niveau financier : le règlement des 
fournitures auprès de Majuscule ne se ferait que fin septembre alors que les commandes seraient lancées fin mai. 



Mme MAILLARD propose de sonder les parents sur ce projet et de laisser ainsi la porte ouverte à d’autres choix.  
Un parent d’élève suggère que les enseignants expliquent aux parents, dans ce sondage, le besoin d’avoir un 
matériel efficace. M. FERRIER précise qu’on ne peut pas obliger les parents à commander même si cette opération 
est très intéressante financièrement. Un parent d’élève demande si l’APEERS ne peut pas demander de manière 
anonyme aux parents qui ne commandent pas auprès de l’association, pourquoi ils n’ont pas adhéré au projet afin 
de voir ce qui pourrait être amélioré. 
Les enseignants soulèvent un dernier problème : certains parents achètent les fournitures en doublon car ils ne se 
souviennent plus du matériel qui est dans le pack cahiers. 
Mme MAILLARD remercie M. FERRIER pour son intervention. 
 
2. Vie des classes, projets pédagogiques et culturels  
Westhouse Marmoutier 
 Intervention de Graines de Cirque du 2 au 13 mai à l'école 
 Samedi 18 juin : fête de l'école à Waldolwisheim 
 
Lupstein 
Dans le cadre du projet cirque : 
- Vendredi 22 avril : spectacle de magie à l’école. 
- Graines de Cirque était intervenu à l’école durant le 1er trimestre et dans la prolongation, cette fois-ci, ce sont les 
enfants qui se rendent à Strasbourg voir le spectacle Arlette Gruss. La sortie aura lieu le 26 mai. 
Mme VIRIAT demande si les écoles ne peuvent pas bénéficier d’un tarif de groupe, lorsque plusieurs classes 
participent au projet Graines de Cirque. Mme WENDLING explique que cela n’est pas possible. 
 Autre projet : du 2 au 5 mai : 35 enfants de l’école partent en classe verte à La Hoube. 
 
Littenheim 
Pour tous les élèves de CP : évaluations académiques mi-CP en lecture-écriture. Les parents vont être informés 
individuellement des résultats de leur enfant. Ils sont globalement satisfaisants et reflètent le travail entamé depuis 
septembre dans ces deux domaines. 
Cycle piscine entamé, merci à la mobilisation des parents pour permettre à l’activité d’avoir lieu. 
Liaison GS-CP : - Visite à Lupstein pour la Chandeleur le lundi 8 février 
                               - Visite à Littenheim pour Pâques le mardi 29 mars 
Projet : soirée rencontre chantante 
 
Waldolwisheim 
Projets et sorties du 2ème trimestre : 
 29 janvier 2016 : dans le cadre du dispositif « école et cinéma », la classe de CE1-CE2 est allée voir « Jeux 
d'images » de N. McLaren au cinéma Cubic de Saverne. 
 Début mars 2016 : les 3 niveaux ont participé à la 2ème course du marathon de l'orthographe (3 épreuves). 
 Du 22 mars au 7 juin 2016 : La classe de CE1-CE2 débute son cycle natation à la piscine Atoo-O d'Hochfelden. (10 
séances) 
Un grand merci aux parents qui accompagnent les élèves. 
 24 mars 2016 : il y aura la chasse aux œufs de Pâques dans la cour de Waldolwisheim. (si la météo le permet) 
 
Projets et sorties du 3ème trimestre (déjà prévus, d'autres seront à venir) 
 Première semaine après les vacances de printemps : nettoyage de printemps dans la cour de l'école. 
 2 mai 2016 : les deux classes seront de sortie à la maison de l'Archéologie de Niederbronn (thème : Antiquité) 
 12 mai 2016 : les deux classes assisteront au concert éducatif de l'Orchestre Philharmonique de Strasbourg à 
Illkirch. Ils verront « La mère l'Oye » de Ravel 
 30 mai 2016 : photographe 
 14 juin 2016 : les CE1-CE2 iront voir le dernier film du dispositif école et cinéma « Chantons sous la pluie » au 
cinéma Cubic de Saverne. 
 16 juin 2016 : les deux classes participeront à la rencontre chantante au château des Rohan à Saverne, puis les 
enfants assisteront au spectacle Frau Holle. 
 Soirée chantante avec Friedolsheim, Furchhausen et Littenheim le 3 juin à Waldolwisheim. 
 
Furchhausen  
 Lundi 25 janvier : projet école et cinéma : les 2 classes  sont allées voir des courts-métrages de Norman Mac 
Laren. 



 Mardi 14 et 21 mars : intervention dans les 2 classes de la compagnie « Hanatsu Miroir » dans le cadre du projet 
de musique contemporaine. 5 autres interventions sont prévues au 3ème trimestre et elles devraient aboutir sur un 
travail qui sera présenté dans le cadre de la semaine des arts à l’école en juin. 
 Du 29 février au 4 mars 2016 : participation à la 2ème  épreuve du marathon de l’orthographe. 
 Du 14 au 18 mars : semaine des Maths. 5 jours 5 défis  
 Mercredi 23 et jeudi 24 mars : les élèves participeront à la plantation de 180 m de haies et de 13 arbres fruitiers 
sur un terrain communal, à côté du cimetière de Furchhausen. M. Braud est intervenu dans les 2 classes le lundi 21 
mars pour présenter le travail à effectuer. Tous les plants sont subventionnés par le Conseil Départemental dans le 
cadre de l’opération « Vergers solidaires ». Cette plantation entre dans le cadre de la Journée Internationale de 
l’arbre. 
Merci à la commune, à M. Braud, M. Reinhardt l’ouvrier communal et les parents accompagnateurs.  
 Mardi 29 mars : fin du cycle piscine. Un grand merci aux parents accompagnateurs. 
 Mardi 29 mars : les 2 classes iront à l’espace Rohan de Saverne voir le spectacle intitulé « Non mais t’as vu ma 
tête ! ». 
 Jeudi 31 mars : intervention dans les 2 classes d’un ambassadeur du tri des déchets du SMITOM de 
Haguenau/Saverne avec participation à un jeu de tri.  
 4ème période : cycle badminton pour la classe de M. Oster.  
Merci aux conducteurs de minibus pour la piscine et l’EPS.  
 Proposition d’une soirée chantante le vendredi 3 juin à Waldolwisheim qui réunira les classes de Friedolsheim, 
Furchhausen, Littenheim et Waldolwisheim.  
 
Friedolsheim 
 Projets  de classe : 
- Le projet de Webradio est en cours. Deux émissions sur le thème des valeurs de la République ont été mises en 
ligne, les autres sont en cours d'élaboration durant les séances d'APC. 
- Printemps de l’écriture : la rédaction de notre recueil est en cours. Il s'intitule « au fil de la laïcité ». 
- La classe a passé l'épreuve 2 du Marathon de l’orthographe dont l'objectif est de renforcer les compétences en 
orthographe. 
- Projet « école et cinéma » : Après E.T. la classe devait visionner Tomboy pour le trimestre 2. Après avoir regardé le 
film, il est apparu qu'il n'était pas adapté à l'âge des enfants. La sortie a été annulée. Le 3e film « Peau d'Ane » sera 
visionné le 29 avril. 
 
 Animations et sorties diverses : 
- Le 25 novembre, la classe a bénéficié d'une animation autour des fruits par Mme Hermann dans le cadre de 
l'opération un fruit pour la récré. 
- La visite de la station d’épuration qui avait été annulée en raison des attentats a finalement été organisée le 
vendredi 4 mars 2016 à Saverne. 
 
 Sorties à venir : 
- Le 29 mars nous nous rendrons au Préo d'Oberhausbergen pour assister à une représentation de « l'Ile au trésor » 
de Stevensen par la Compagnie Bachelier. 
- 23 mai : marche scolaire de Saverne. 
- 13 juin : animation Carrousel des instruments à Saverne dans le cadre de la semaine des arts. 
- 17 juin représentation de Frau Holle en langue allemande que nous préparons d'ores et déjà. 
- 20 juin : sortie course d'orientation au Donnenbach. 
 
 Projets communs au réseau : 
- Une rencontre artistique est organisée le 30 mars, les élèves présenteront des chorégraphies qu'ils ont imaginées 
autour de la devise de notre pays. 
- Le 3 juin : participation à la rencontre chantante avec les classes de Furchhausen, Littenheim et Waldolwisheim. 
- 23 juin : rencontre thèque-dictée. 
 
 Divers : 
- Les formalités d'entrée en 6e ont démarré, si une dérogation devait être demandée,  il faut se signaler au plus vite. 
- Les visites de collèges : 14 juin pour Dettwiller, 1er juillet pour le collège des Sources, les autres dates ne sont pas 
connues. 
- Le 30 mai : photographe scolaire.  
- Journée du 10 juin : éducation à la sexualité par Mme Tiriou, infirmière scolaire. 



- Remerciements à la maman de Corentin pour les crêpes préparées à l'occasion de la chandeleur. 
 
Une enseignante prend la parole pour présenter un projet commun à différentes écoles : l’an dernier, les écoles de 
Furchhausen, Friedolsheim et Waldolwisheim ont organisé une soirée chantante. Ce projet avait pour but de mettre 
en valeur le travail des intervenants de musique en classe. 
Cette année, les écoles de Furchhausen, Friedolsheim, Waldolwisheim et de Littenheim aimeraient réorganiser cette 
soirée chantante avec une partie restauration prise en charge par les parents. Une date a déjà été retenue : vendredi 
3 juin.  
Un mot sera distribué aux enfants afin de voir si des parents sont volontaires pour organiser cette soirée. Dans ce 
cas, une réunion aura lieu le 9 mai. 
 
3. USEP 
Rencontres sportives communes à plusieurs écoles du RPI : 
Samedi 19 mars : cross de Brumath – 61 enfants + 18 adultes étaient inscrits.  
Pour Waldolwisheim, 12 élèves ont participé. 3 élèves de CE2 se sont particulièrement illustrés,  Charline (10ème), 
Lilian (4ème)  et Mélisande qui a terminé à la 1ère place. 
Félicitations  à tous les participants du Réseau ! 
Mercredi 30 mars : rencontre d’acrogym et d’expression corporelle avec les CE2 bilingues de Waldolwisheim, une 
des classes de Furchhausen ainsi que les CM2 de Friedolsheim. Cette rencontre aura lieu le matin, à la salle de 
Waldolwisheim et les parents sont conviés au spectacle. 
Les enseignants demandent de l’aide au niveau des parents pour installer le matériel. 
Mercredi 27 avril : course longue du Sternenberg à Waldolwisheim. Toutes les classes du CP au CM2 du 
Sternenberg y participent. D’avance, un grand merci aux parents pour leur aide aux diverses tâches, afin d’assurer le 
bon déroulement de la rencontre. 
Jeudi 21 avril : rencontre athlétisme cycle 2 entre les classes de Littenheim et Westhouse. (à Westhouse) 
 
4. Sécurité dans les classes 

 

 
Un point sécurité est mis à l’ordre du jour ce soir, à la demande 
de l’IA. 
Suite aux attentats et dans le cadre de Vigipirate, chaque école 
était chargée d’afficher les consignes suivantes : feuille A4 avec 
pictogrammes et consignes claires.  
 
Autre point : les écoles et établissements scolaires peuvent être 
confrontés à des accidents majeurs, qu’ils soient d’origine 
naturelle, technologique ou à des situations d’urgence 
particulière (intrusion de personnes étrangères, attentats) 
susceptibles de causer de graves dommages aux personnes et 
aux biens. En conséquence, chacun doit s’y préparer, d’où le 
PPMS, Plan Particulier de Mise en Sécurité. 
Chaque école a donc fait un exercice PPMS, sous la forme d’un 
exercice de confinement, en plus de l’exercice incendie du 
premier trimestre.  

Mme LAGEARD apporte une petite précision concernant l’école de Littenheim : il y a un petit portail secondaire 
réservé aux locataires et non aux parents le matin. Dans le cadre du plan Vigipirate, ce portail est condamné.  Il ne 
peut pas être fermé à clé car c’est la sortie de secours pour aller au point de rassemblement en cas d’incendie.  
Mme LAGEARD engage donc les parents à utiliser le portail principal et non secondaire. 
Un parent d’élève propose que les enseignantes remettent un mot aux parents pour insister sur ce point 
(information déjà transmise en novembre 2015). 
 
Un enseignant insiste sur le fait que les grandes écoles ne sont pas assez sécurisées : on y pénètre trop facilement. Il 
faudrait faire un audit pour améliorer les entrées. Par exemple, certaines écoles ont des interphones ou des 
visiophones. 
 



5. Le Réseau en 2016 - 2017   
Quelques informations concernant la rentrée 2016 :  
- 21 classes (1 fermeture : école de Gingsheim) 
- 468 élèves attendus : en moyenne : 22,28 élèves par classe (21,7 élèves dans les classes bilingues et 22/23 dans les 
classes monolingues). 
 
Inscriptions des petits nés en 2013 : 10 inscriptions de plus que prévues : des familles se sont manifestées d’elles- 
mêmes. 
Il y aura donc 16 PS à Westhouse Marmoutier, 7 à Duntzenheim et 28 à Lupstein. 
 
6. Ecole intercommunale 
M. HITTINGER précise que ce projet suit son cours. Le SIVOS travaille à l’heure actuelle avec le service de la 
COMCOM. La demande au niveau du  périscolaire augmente de plus en plus. 
L’ouverture de cette école se fera peut-être en septembre 2018, en même temps que le départ des communes de 
Duntzenheim et Gingsheim. 
 
7. Date et heure du prochain conseil d’école 
 
Le prochain conseil d’école est prévu pour le lundi 20 juin à 19H à Furchhausen. 
Les questions des parents devront parvenir aux enseignants pour le conseil des maîtres prévu le vendredi 10 juin. 
 
La commune de Littenheim invite l’assemblée à un verre de l’amitié. 
 
La séance est levée à 19h00. 


